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Пусть 𝑋1, ..., 𝑋𝑛 и 𝑌1, ..., 𝑌𝑛 – последовательности независимых одинаково распределен-
ных случайных величин, принимающих значения 1 и −1 с вероятностями 𝑝, 𝑞 = 1− 𝑝 и ̃︀𝑝,̃︀𝑞 = 1− ̃︀𝑝 соответственно.

Введем марковскую цепь ̃︀𝑆𝑛, полагая ̃︀𝑆0 = 0,

̃︀𝑆𝑛+1 =

{︃̃︀𝑆𝑛 +𝑋𝑛+1 если ̃︀𝑆𝑛 > 0,̃︀𝑆𝑛 + 𝑌𝑛+1 если ̃︀𝑆𝑛 < 0,

при ̃︀𝑆𝑛 = 0 случайная величина ̃︀𝑆𝑛+1 принимает значения 1 или −1 с равными вероятно-
стями. Положим ̃︁𝑀𝑛 = max(̃︀𝑆𝑗 : 𝑗 ≤ 𝑛), ̃︀𝑇 (𝑥) = inf(𝑘 : ̃︀𝑆𝑘 > 𝑥).

В настоящей работе получены асимптотики вероятностей P(̃︀𝑆𝑛 > 𝑡𝑛), P(̃︀𝑇 (𝑛𝑡) = 𝑛)

и P(̃︁𝑀𝑛 > 𝑡𝑛) при 𝑡 ∈ [𝛼, 𝛽] ⊂ (𝑝 − 𝑞, 1), в предположении, что 𝑝 > 𝑞. В каждой из
нижеприведенных теорем найден вид соответствующих констант ̃︀𝐶(𝑡), ̃︀𝐶1(𝑡) и ̃︀𝐶2(𝑡).

Теорема 1. Для последовательности случайных величин ̃︀𝑆𝑛 при 𝑛 → ∞ выпол-
няются соотношения:
(i) Равномерно по 𝑡 ∈ [𝛼, 𝛽] ⊂ (𝑝− 𝑞, 1) при 𝑘 = 𝑜(

√
𝑛) ≥ 0

P(̃︀𝑆𝑛−𝑘 > 𝑛𝑡) ∼ 𝜃−𝑘(𝜆𝑡) ̃︀𝐶(𝑡)𝑛−1/2𝑒−𝑛𝜓(𝑡), 𝑛 → ∞,

где 𝜃(𝜆) = E𝑒𝜆𝑋𝑖 и 𝜆𝑡 – корень уравнения 𝜇(𝜆) = 𝑡.
(ii) Равномерно по 𝑛, 𝑘 и 𝑡 таких, что 𝑛𝑡

𝑘
∈ [𝛼, 𝛽] ⊂ (𝑝− 𝑞, 1),

P(̃︀𝑆𝑘 > 𝑛𝑡) ∼ ̃︀𝐶(︁𝑛𝑡
𝑘

)︁
𝑘−1/2𝑒−𝑛𝜓(

𝑛𝑡
𝑘
), 𝑛 → ∞.

Теорема 2. Для последовательности случайных величин ̃︀𝑇 (𝑛𝑡) при 𝑛 → ∞
выполняются соотношения:
(i) Равномерно по 𝑡 ∈ [𝛼, 𝛽] ⊂ (𝑝− 𝑞, 1) при 𝑛 → ∞ для 𝑘 = 𝑜(

√
𝑛) ≥ 0

P(̃︀𝑇 (𝑛𝑡) = 𝑛− 𝑘) ∼ ̃︀𝐶1(𝑡)𝜃
−𝑘(𝜆𝑡)𝑛

− 1
2 𝑒−𝑛𝜓(𝑡).

(ii) Равномерно по 𝑛, 𝑘 и 𝑡 таких, что 𝑛𝑡
𝑘
∈ [𝛼, 𝛽] ⊂ (𝑝− 𝑞, 1),

P(̃︀𝑇 (𝑛𝑡) = 𝑘) ∼ ̃︀𝐶1

(︁𝑛𝑡
𝑘

)︁
𝑘− 1

2 𝑒−𝑘𝜓(
𝑛𝑡
𝑘
), 𝑛 → ∞.

Теорема 3. Для последовательности случайных величин ̃︁𝑀𝑛 при 𝑛 → ∞ выпол-
няются соотношения: Равномерно по 𝑡 ∈ [𝛼, 𝛽] ⊂ (𝑝− 𝑞, 1)

P(̃︁𝑀𝑛 > 𝑛𝑡) ∼ ̃︀𝐶2(𝑡)𝑛
− 1

2 𝑒−𝑛𝜓(𝑡), 𝑛 → ∞.
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